

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 - Telefonos: 1973 - 2853.
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CS. - SUSCRIPCION MENSUAL: 15 PTAS.

ALTO JEFE DE LA ARMADA DE EE. UU., EN BILBAO

Se espera lleguen otros jefes y oficiales estadounidenses

BILBAO, 13 (Cifra). — Ha llegado al aeropuerto "Carlos los Maya" un avión norteamericano en el que viaja un alto jefe de la armada norteamericana.

Le acompaña uno de los agregados aéreos de la embajada norteamericana en Madrid, momentos después el avión regresó para Santiago de Compostela donde recogerá a otros jefes y oficiales norteamericanos que vendrán luego a Bilbao.

La farsa de los procesos comunistas se reproduce ahora en Bucarest colaborará en el ejército EUROPEO

Las torturas medioevales llegaban al sadismo y dureza de los procedimientos soviéticos

CIUDAD DEL VATICANO, 13 (Efe). — El tribunal militar de Bucarest ha procedido al interrogatorio del grupo de sacerdotes católicos acusados de su supuesto espionaje al servicio del comunismo.

El principal acusado, Monseñor Dr. Pachá, es quien según la agencia de noticias comunista rumana ha reconocido que formaba parte de una organización nazi y más tarde de una red de espionaje que transmitía sus informaciones a la embajada de los Estados Unidos y a la nunciatura en Bucarest.

Dos sacerdotes del grupo de procesados dice la agencia rumana, han reconocido la exactitud de las declaraciones de Monseñor Pachá.

Radio Vaticana al comentar la farsa que suponen estos procesos, dice que de esta forma las autoridades rumanas apoyan a la Unión Soviética, no dan cuenta del ridículo que se cubren y del desprecio mundial que producen. Las confesiones de los sacerdotes reos, al declararse culpables, agrega se han vuelvo cada vez más pueriles y más grotescas pero el ridículo se rebasado al desprecio. Jamás en la historia de la civilización humana se ha dado un caso tan elocuente de desafío al sentido común por parte de un individuo normal ya sea civilizado o primitivo.

(Continúa en la pág. 6)

Siguen los temporales en Levante

74 litros por metro cuadrado en Reus

Orihuela continúa inundada. — La reparación del desastre de Granada costará más de millón y medio de pesetas

REUS, 13 (Cifra). — En la madrugada de hoy ha llovido torrencialmente, registrando el pluviómetro en las últimas 24 horas, 74 litros de agua por metro cuadrado.

ROBERT LOVETT sucesor de MARSHALL

En la Secretaría de Defensa

WASHINGTON, 13 (Efe). — La Comisión de Servicios armados del Senado ha aprobado



EL GENERAL MARSHALL

por unanimidad el nombramiento de Robert Lovett como sucesor de George Marshall, en el puesto de Secretario norteamericano de Defensa

viómetro en las últimas 24 horas, 74 litros de agua por metro cuadrado.

Se han producido caudalosas avenidas y torrentes sin causar daños. El pantano de Riudecanas ha embalsado una gran cantidad de agua, esperándose que será rebasado por las aguas en las próximas 48 horas.

El tiempo continúa inseguro.

En Tortosa TORTOSA, 13 (Cifra). — Durante las últimas 24 horas ha continuado la lluvia torrencial, acompañada de gran aparato eléctrico; se ha recogido 65 litros de agua por metro cuadrado.

El temporal está causando graves daños a las huertas.

Las noticias que se reciben de los pueblos comarcanos dan cuenta también de las pérdidas importantes en las huertas, muchas de las cuales están anegadas.

El Ebro ha aumentado dos metros su caudal, las aguas han causado destrozos en las carreteras y caminos vecinales por haberse desbordado todos los barrancos.

Han perecido ahogados centenares de animales domésticos. Solo en una granja del pueblo de Tivenys murieron quinientas gallinas.

El cielo continúa amenazando lluvia. La temperatura ha reafrescado.

En Sagunto SAGUNTO, 13 (Cifra). — Durante tres días ha llovido torrencialmente en toda la comarca y en esta ciudad; las calles parecían ríos, numerosas casas se inundaron.

En el puerto la inundación tomó caracteres trágicos. Varias manzanas de casas se anegaron y desparecieron tres de éstas. Muchos de sus moradores han perdido sus enseres. Los barcos surtos se han visto obligados a reforzar amarres.

Orihuela continúa inundada

ORIHUELA, 13 (Efe). — La ciudad continúa inundada con el mismo nivel alcanzado por las aguas en las primeras horas de la mañana. El Segura ha inundado las tierras de Molins.

En las zonas de la huerta los muros resisten hasta ahora la impetuosidad de las aguas, cuyo caudal está a punto de rebasar la altura de aquéllas.

Continúa lloviendo y el nivel de las aguas en las calles por consiguiente ha aumentado de forma considerable.

Las dificultades actuales son muy grandes, pues uno de los puentes no puede utilizarse por estar inundados los accesos y el otro por hallarse en estado ruinoso.

El desastre de Granada GRANADA, 13 (Cifra). — Toda la ciudad ha desfilado por Puerta Real y otros lugares para presenciar los daños causados por la tormenta de ayer tarde.

Las calles inmediatas están cubiertas de una especie de lodo que hace difícil la circulación por ellas. Brigadas de obreros municipales trabajan en la limpieza de las vías, así como en Puerta Real para que queden abiertas a la circulación aquellas principales arterias de la ciudad.

Orece la ciudad la visión de haber sufrido un fuerte terremoto o

(Continúa en la pág. 6)

EN IRAN AUMENTA LA TENSION entre los británicos y los persas

El ultimatum persa contiene párrafos conciliadores que hacen confiar en un arreglo

ABADAN, (Irán) 13 (Efe). — Ha aumentado la tensión entre británicos y persas al reemplazar la oficina del Petróleo Iraní a dos técnicos jefes británicos con persas.

La oficina ha nombrado además un Comité de tres iraníes para que se haga cargo de la dirección de la refinería cuando salgan los británicos.

El ultimatum persa es una fórmula para llegar a un acuerdo

TEHERAN, 13 (Efe). — Una fuente gubernamental bien informada ha dicho hoy al correspon

al de la United Press, que el ultimatum del Irán a Inglaterra tiene el carácter de una nueva fórmula para la reanudación de las conversaciones petrolíferas.

El informante dijo que la fórmula expresa, entre otras cosas, que el Irán está dispuesto a vender cualquier cantidad de petróleo a Inglaterra aun cuando esta sea superior a las necesidades para su consumo, pero al precio internacional y sin ningún descuento.

El Sha aprobó el ultimatum

TEHERAN, 13 (Efe). — El Sha de Persia aprobó el ultimatum del primer ministro Mohamed Mussadeq antes de que el documento fuera enviado al enviado especial del Presidente Truman, Harriman, para que éste lo transmitiera a Gran Bretaña, anunció en su conferencia de prensa el vice primer ministro persa.

Un mensaje de Mussadeq a Harriman

WASHINGTON, 13 (Efe). — La embajada del Irán en esta capital ha transmitido una nota del primer ministro persa, Mussadeq, al enviado especial del Presidente Truman, Arriman se anuncia aquí de fuente diplomática.

Continúa en página 6

UNA CORBETA IRLANDESA Aviones sin piloto

LLEGO AYER A VIGO

Asesajo a la tripulación

VIGO, 13 (Cifra). — Entró en este puerto la corbeta de la marina irlandesa "Macha" en viaje de instrucción, procedente de su país.

Instantes después realizaron las faenas de atraque. El Comandante del buque fué cumplimentado a bordo por el Capitán de Corbeta señor Gómez Nuñez, en representación del Comandante militar de marina y por el Teniente de Navío, señor Aceituno, en representación del comandante del mina tor "Júpiter".

A las cuatro y media de la tarde, el comandante de la corbeta, Mr. Lientenanz, J. Biyan, acompañado del comandante de la patrulla cumplimentaron

(Continúa en la pág. 6)

AVION FRANCES PERDIDO EN EL MEDITERRANEO

A 30 millas al Este del Cabo La Nao

CARTAGENA, 13 (Cifra). — En el Estado Mayor del Departamento Marítimo se ha recibido el siguiente telegrama de la Comandancia Militar de Marina de Barcelona: "A las 21 horas C.M.T., avión perdido a 30 millas al este de cabo Nao."

Al recibir esta orden el Estado Mayor del Departamento ha ordenado a todos los buques que circulan cerca del indicado cabo que den cuenta a este Departamento si avistasen al aparato.

Se trata de un avión francés que se dirigía de Francia a Argel.

Los EE. UU. organiza la primera unidad

WASHINGTON, 13 (Efe). — Las fuerzas aéreas norteamericanas están constituyendo su primera unidad de proyectiles dirigidos, compuesta de aviones de bombardeo sin piloto, anunció hoy aquí un portavoz de la aviación de los Estados Unidos.

Se agrega que aquella unidad tendrá su base en Florida, centro de proyectiles dirigidos.

VIVIENDAS EN LA ESTACION RADIO-COSTERA DE PALMA

Boletín Oficial del Estado

MADRID, 13 (Cifra). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto del Ministerio de la Gobernación por el que se aprueba el programa redactado para las obras de construcción de un pabellón de viviendas en la estación radiocostera de Palma de Mallorca.



A la hora en que anochece

Hora de introspección, de recogimiento

Hoy comienzo a hacer correr la pluma sobre el papel al anochecer.

¿Qué sortilegio ejerce en nosotros la palabra anochecer? Escuchar o decir o escribir este vocablo: anochecer, equivale a experimentar en nuestro espíritu un como repliegue de fuerzas, mientras se van izando en nuestro corazón las banderitas de los recuerdos, de las intimidades, de las nostalgias.

Al anochecer ya no es el día pero tampoco es aún la noche. Comienzan a borrarse los perfiles de las cosas, y con los perfiles, los colores, las distancias, porque avanza el oleaje sigiloso de las sombras.

¿Cuándo podemos decir que ya no es tarde y que ya es la noche? ¿Podemos precisar el instante preciso en que termina el día y empieza la noche?

Con la luz solar andamos por la vida con una firmeza que no tenemos, tal vez, cuando se inicia el anochecer. Al llegar esta hora, llega también el momento de meternos más dentro de nosotros mismos, de notar el peso de nuestros pensamientos, de advertir el rumor de nuestras melancolias.

Anochecer: final de jornada, pasos lentos, necesidad de recluinos en el hogar, predominio del alma sobre el cuerpo.

Comprendo perfectísimamente cómo fué que a los monjes antiguos, al concestar el rezo de Completas para ser salmodiado justamente cuando fenecía la luz, se les ocurriera intercalar el cántico del anciano Simeón, con su matiz de otuga que se repliega en su capullo para dormir el sueño de crisálida, cántico de introspección y de repliegue de todos los anhelos para echarse en brazos de Dios; y que luego cerraran la salmodia con la repetición insistente de aquel verso que deposita el alma en las manos divinas.

Distase que todos días en el anochecer, morimos un poco; como también resucitamos un poco en el amanecer de cada día.

¿Cómo repliegamos entonces las alas de nuestra fantasía y dejamos de pensar en lo extraño para pensar únicamente en lo nuestro? ¿Cómo nos acordamos entonces de las personas queridas y ausentes?

¿Sabemos valorar la nostalgia del que vive lejos de la patria, en el anochecer de cada jornada? Se agudizan los sentimientos, se exaltan los quereres, se hacen más grandes los ojos presentidos que nos miran desde lejos, quizá desde el lado de la muerte.

Para los ancianos y para los enfermos, sobre todo, tiene el anochecer unas características singulares. El hombre entrado en años nos dirá: "Al anochecer me gusta estar en casa..." Es el temor a la obscuridad, al relente, a la posible caída callejera. El enfermo notará que le sube la fiebre, y querrá ampujar el tiempo, pensando en el para el lejano amanecer...

Anochecer: examen de conciencia, pausa de amor y de paz, recogimiento y divagación, soledad en penumbra e imagen de la muerte...

Pero hoy el anochecer no acaba de serlo, porque la plata de la luna riega jazmines sobre la ciudad.

C.

Religiosas

SABADO, DIA 15

Los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora

Cuarenta Horas

Concluyen en la Concepción, a los Dolores de Ntra. Sra. Exposición a las 4 tarde; a las 7:30 rosario, ejercicio y reserva.

Continúan en San Felipe Neri, a los Dolores de la Virgen María. Exposición a las 5 tarde; a las 7:30 rosario, ejercicio y reserva.

Empiezan en la Basílica de San Francisco a la Impresión de las Llagas de San Francisco. A las 9, misa solemne; a las 4 tarde exposición; a las 7:30 corona, adoración de las Llagas, sermón y reserva del Ssmo.

Otras funciones

En Santa Cruz, a las 7:30 de la

tarde, solemnes Completas en preparación a la fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz.

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno de guardia, San Alonso.

En los PP. Capuchinos, a las 7:30 tarde continuación del Quinario de las Llagas de San Francisco y Visita Espiritual a Ntra. Sra. de Montserrat.

En Montesión, por ser la fiesta de los Dolores de la Sma. Virgen, la Congregación de Madres Cristianas tiene su misa de comunión a las 8.

En los SS. CC., a las 7:30 de la tarde, rosario y solemne sabatina en honor de la Virgen de Lluç.

Visita

A la Asunción de la Virgen, en la Catedral.

MATEO PALMER

HERNIAS

Gral. P. de Rivera, 14-2.º

Ha reanudado su consulta

TRATAMIENTO ESCLEROSANTE (sin operación)

Hernias - Varices - Hemorroides - Hidrocele

Consulta de 12 a 2

CASA JORDI

Radiadores - Electricidad - Lampistería

Instalaciones sanitarias y eléctricas

Proyectos y presupuestos gratis

Luis Martí, 35

Teléfono 1939

CORREO DE MALLORCA

PAG. NUM. 2

30 AÑOS ATRAS

14 Septiembre 1921

El conocido dependiente de comercio don Antonio María Fuster ha instalado una nueva tienda, a la que ha dado el nombre de "Le Printemps" para venta de novedades para señora y caballero, en la casa núm. 3 y 5 de la calle de San Nicolás.

En Muro resultaron heridos de disparos de escopete los jóvenes Jaime Torrandell Soler y Bartolomé Portell Sampol mientras se dedicaban a la rebusca de almendras. Los disparos los hizo un individuo quien dijo que aquéllos no iban dirigidos contra los jóvenes sino contra los gorrones.

Desde hace algunos días se encuentra en Mallorca el notable paisajista catalán don Enrique Galvey, el cual se propone pintar en Mallorca algunos cuadros para la sala de honor de que dispondrá en la próxima Exposición de Barcelona. El señor Galvey residirá en Valldemosa.

Se hallan en Marruecos los siguientes oficiales mallorquines: el teniente de artillería y observador de aeroplano don Alfonso Zayas, el capitán de infantería don José Ferrer Gibert, el alférez de Veterinaria don Antonio Serra Bennasar, el alférez de infantería don Nicasio Riera Pou, el teniente de Intendencia don Bartolomé Julia Sampol y el teniente de artillería don Francisco López Gatell.



BODEGA

SAN ANTONIO

Acreditada por el más variado surtido en trapas, licores y vinos.

Plaza S. Antonio, 31.

RELOJES

SUIZOS - A PLAZOS y Contado 15 AÑOS GARANTIA - MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO - PIDA CATALOGO GRATIS - RELOJERA HISPANA-APART. 39 - ZAMORA

COLEGIO DE NTRA. SRA. DE LA PROVINCIA

Dirigido por las RR. Teatinas de la Inmaculada Especialización en la Enseñanza Primaria y de Preparación para el ingreso de Bachiller Medio pensionado

CLASES PARTICULARES

Cultura general * Contabilidad * Mecanografía (preparación para el Conservatorio) * Coreografía (preparación para el Magisterio) Para informes, Obispo 18. - Teléfono, 30

De Fuster y por el novio

PETICION DE MANO. — Por don Jaime Llabrés y doña Margarita Pascual, y para su hijo don Andrés, ha sido pedida a don Jaime Sastre y doña Margarita Palmer, la mano de su hija María.

La boda se celebrará a principios del año próximo.

BODA. — En la Capilla de la Purísima Concepción de nuestra S. Catedral Basílica, que se hallaba bellamente adornada e iluminada, se celebró anteayer el enlace de la distinguida señorita Catalina Martí Certés con don Mariano Sánchez García.

Bendijo la unión de lo contrayentes el M. I. Sr. don José Payraló, Canónigo.

Actuaron de testigos firmando el acta matrimonial por la desposada don Vicente Martí Fuster y don Francisco Aguiló

Alcaldía de Palma

En el Boletín Oficial de la provincia, núm. 13.229, de 30 de Agosto último, se publica el concurso subasta para la concesión del servicio de desinfecciones de todos los locales públicos y establecimientos dedicados a la fabricación y comercio de alimentos, hoteles, fondas, hospederías, bares, casas de dormir, compra-venta de muebles y ropas, trapas y aquellos donde se sacrifican animales, desratizaciones de almacenes de trapos y desinfecciones de vehículos públicos dedicados al transporte de viajeros.

Dicho concurso subasta se celebrará en esta Casa Consistorial, a las doce horas del día siguiente al en que termine la presentación de pliegos.

Plazo de presentación de pliegos: termina a los veinte días hábiles a partir del día siguiente a la publicación en el Boletín Oficial de la Provincia. Se deberán presentar a la Secretaría del Ayuntamiento de 10 a 12.

El depósito provisional es de mil pesetas, y las condiciones generales del mismo están expuestas en el Negociado de Fomento, Palma, 12 de Septiembre 1951. El Alcalde, Juan Coll

Fuster y por el novio mingo Ramos y don Miralles Coll.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados obsequiados en la "Golloquina".

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

RADIO BO

DE VIAJE. — Llegó a Madrid en avión, con su esposa, el Secretario General de la Unión de Campesinos, don Ferrnñoz Grandes.

En avión salieron para Madrid don José Albertí; don Pedro A. y para Valencia don canes Serra y don ria Palou Cotoner.

De Madrid llegaron en avión don Lorenzo talá y don José Vill

Para Barcelona salieron en avión don Salvador llán y don Jaime Cer

De Barcelona llegaron don Juan Mas y don Frats.

Llegaron ayer en co-reo de Mahón don Sansaloni; don Miguel don Luis Victory.

Salieron para en el vapor "Plus" Consúl de Chile don Cosmelli; don Rafael don Alberto Herre

CONTRATISTAS DE PROPIETARIOS

Antes de efectuar compras de

YESO Consulte precios a Fabricación propia a pie de obra Héroes Manacor, 46 - fono 4050

AUTOMOVILISTA

Para recambios y accesorios

Opel y Chevrolet

en AUTO EXPOSICION Vda. J. FERRER

Concesión para Baleares de General Motor Península

Ada. Alej. Rosselló, 118 a 122 - Tel. 1628 - P



Colegio San Felipe Neri

Padres del Oratorio

Enseñanza Primaria, graduada y Preparatoria Ingreso. Amplias facilidades para el ingreso de alumnos - MEDIOS DE FORMACION

Oratorio Infantil con su Misa y Explicación Doctrinal diaria

Secciones Artística y Deportiva - Se admiten alumnos desde siete años, previo EXAMEN PAIDOLOGICO - Queda abierta la matrícula para el curso 1951-1952

Consultenos sin compromiso los días laborables de 10 a 1 y de 5 a 7

El turismo de 1952
 Aunque en menor escala que en los meses anteriores, siguen llegando estos días gran número de turistas a Mallorca, y al parecer, también otras provincias españolas, siguen siendo atraídas por el turismo extranjero.
 No hay duda alguna que si se cuenta entre las provincias que reciben mayor número de turistas, es debido en parte a la propaganda que la Dirección General del Turismo viene haciendo de Mallorca en el extranjero y en no menor a los esfuerzos realizados por la industria turística para poder acoger a los miles y miles de turistas que todas las semanas recorren los caminos del aire o del mar hacia nuestra tierra.
 Grandes cantidades se han invertido en la construcción, montaje o equipar nuevos hoteles y restaurantes y locales que sus gerentes o administradores procuran sacar la máxima ganancia posible. Como es lógico también que vista la relativa baratura que para los extranjeros supone el viajar unas semanas en España, muchos hoteleros, tengan en cuenta ese imponderable factor para cargar con exceso sus facturas.
 Tanto es que hay un turismo que, acostumbrado a gastar por doquiera que pasa, no le es menos que a Mallorca. Llegan también gran número de extranjeros de clase media y modesta que no pueden permitirse ciertos gastos para disfrutar cómodamente los servicios de ciertos hoteles y restaurantes, cuya pensión completa — por su cuantía — resulta también muy onerosa para los turistas extranjeros.
 El abuso en los precios, no fortinadamente general, y que a veces puede llegar a Mallorca, ese turismo "pobre" de que habla hace unos días la prensa, la autoridad turística española en términos tan favorables como no tenemos por qué am-

...er es indudable que ha...
 ...algunos abusos y que...
 ...interesa evitarlos. Los...
 ...que llegan se convier...
 ...al marcharse en los más...
 ...propagandistas de Ma...
 ...en sus más enconados...
 ...ctores.
 ...el año venidero se espera...
 ...fundamento que se dupli...
 ...el número de turistas que...
 ...en España. Y podría re...
 ...perigioso para Mallorca...
 ...el abuso de unos cuantos...
 ...sonos en el oficio, general...
 ...dieran a Mallorca la...
 ...veniente fama de ser uno...
 ...los lugares más caros de to...
 ...España.
 MUI

una fiesta de prestigio
 una firma de prestigio
RISKAL
 ofrece con plena garantía de éxito sus servicios
 LUNCHES — RECEPCIONES
 COCK-TAILS
 domicilio o en sus salones

BAGATELA
 ARTICULOS DE FANTASIA Y REGALO
 Paseo Generalísimo Franco, 78 - Palma

PRIMERO ENTRE LOS MEJORES **COGNAC** TRES CEROS **OSBORNE**

El Obispo, Dr. Hervás, regresó ayer de Valencia

Ayer tarde, a la una y media, en avión, llegó procedente de Valencia el Excmo. y Rdo. Sr. Dr. don Juan Hervás, Obispo de Mallorca, acompañado de su secretario particular el Rdo. don Vicente Castéi.
 Audieron al aeropuerto a recibirle el Excmo. Sr. Gobernador Civil, Barón de Benasque; el IImo. Sr. Vicario General, Dr. don Francisco Planas; el presidente de la Junta Diocesana del nuevo Seminario, M. I. Sr. don Sebastián Garcías Palou; el presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, Teniente Coronel de Artillería don Sebastián Peliu Blanes; el Vicesecretario del Obispado, Rdo. don José Sacanell; y su Capellán de honor Rdo. don Bartolomé Miquel.
 Reciba el Dr. Hervás nuestra mas cordial bienvenida.

Gobierno Militar de Mallorca ESTADO MAYOR 1.ª Sección

Estado demostrativo de los Ejercicios de tiro a realizar por las baterías del Regimiento de Artillería de Costa, durante el presente mes, con expresión de las fechas, horas y zonas peligrosas para la navegación.
 Fecha: 17 de Septiembre. — Horas: de 9 a 19. — Zonas peligrosas: De Porto Colom a Cala Ratjada, en una profundidad hacia el mar de 14 kms.
 Fecha: Día 18 Septiembre. — Horas: de 9 a 19. — Zonas peligrosas: De Cabo Llamp a San Carlos, en una profundidad hacia el mar de 15 kms.
 Fecha: Día 20 Septiembre. — Horas: De 9 a 19. — Zonas peligrosas: De Cala Figuera a San Carlos en una profundidad hacia el mar de 15 kms.
 Fecha: 22 Septiembre. — Horas: de 9 a 19. — Zonas peligrosas: De Cabo Ende-recat a Cabo Selinas en una profundidad hacia el mar de 15 kms.
 Palma, 13 de Septiembre de 1951.



(Facilitado por el Servicio Meteorológico de Aviación)
 Estado general del tiempo
 Continúan las tormentas sobre la península con distribución irregular, siendo la parte más afectada la región de Levante.
 Previsión
 Lenta mejoría del tiempo persistiendo la inestabilidad. Pueden producirse todavía chubascos tormentosos.
 Vientos del NO.
 Marejadilla.
 Observaciones
 Presión: 759.5
 Tendencia: Subiendo
 Temp. del aire: 23.6.
 Humedad relativa: 77%
 Cielo: Casi cubierto.
 Viento: S.O. 29 km. h
 Temp. máx: 30 a las 11 h.
 Id. mínima: 18.5 a las 3 h.
 Lluvia en 24 horas: 4 l. m.2
 Insolación: 5 h 15 m.

La princesa Faiza de Egipto

Estuvo ayer en Formentor. Hoy regresará a Barcelona.
 La princesa Faiza de Egipto, hermana del rey Faruk que anteaer, acompañada de su esposo S. E. Mohamed Ali B. Raouf, llegó a nuestra ciudad procedente de la Costa Azul y Barcelona, ayer por la maña se trasladó con su esposo a Formentor donde quedaron hasta hoy por la mañana en que regresarán a Palma para marchar vía aérea a Barcelona.

Consejo Provincial de Educación Nacional

El Consejo Provincial de Educación Nacional de Baleares, en sesión celebrada el día 8 de los que cursan, acordó señalar como fecha del comienzo del curso escolar el próximo día 14, fiesta de la Conmemoración de la Santa Cruz.
 Palma 12 de septiembre de 1951.
 El Secretario, L. Miró de Mesa

Depósito Comercial
GARAGE SEGURA
 Tel. 1321 PALMA

Juventud Seráfica

Ejercicios Espirituales
 Siendo muchos los sacerdotes que han solicitado ser inscritos en la tanda de Ejercicios que ha de comenzar, D. m. el próximo domingo día 16, y no han podido serlo por falta de habitaciones disponibles, se luego que si alguno de los inscritos no puede asistir a dicha tanda, avise inmediatamente a la Secretaría del Obispado a fin de poder ceder el sitio a otro.
 La tanda dará comienzo el domingo día 16 a las 8 de la noche. A dicha hora deberán encontrarse en la Casa de la Sagrada Familia todos los ejercitantes, sin que les sea permitido aplazar su llegada para el lunes por la mañana, a no ser que hayan obtenido permiso del Rdo. Prelado.
 Se recuerda a todos los ejercitantes que lleven consigo amito y purificador.



Academia Mercator
 ESTUDIOS PRACTICOS COMERCIALES
 Reina Esclaramunda, 7 - entresuelo (Esquina Calle San Miguel)
 Edificio de la Mutua General de Seguros
PALMA DE MALLORCA
 COMERCIO * Mecanografía * Taquigrafía * Matemáticas y Cálculo mercantil * Contabilidad general y de Empresas * Correspondencia Comercial * Seguros * IDIOMAS
 PREPARACION INGRESO BANCA PRIVADA. — A cargo de profesorado especializado. — Disponemos de contestaciones adecuadas al programa oficial a disposición de nuestros alumnos
 Nuestro Profesorado está formado exclusivamente por titulares mercantiles y Licenciados universitarios con larga experiencia en materia de enseñanza
 HORARIO: De 9 a 1 y de 3 a 10
 Consultenos sin compromiso y comprobaremos la eficacia de nuestros precios así como la eficacia de nuestra enseñanza.
 El local está dotado de calefacción central en todas las aulas, así como también dispone de una modernísima instalación.

Gobierno Civil VISITA

Ayer por la mañana, el Excmo. Sr. Gobernador Civil, don Francisco Saenz de Tejada, estuvo en el Gobierno Militar, al objeto de despedirse del Excmo. Sr. General de División don José Sotelo García, quien saldrá en breve para la península, por haber sido ascendido, cesando en su cargo de Gobernador Militar de Mallorca.

Dos accidentes de moto Dos jóvenes heridos

En la Casa de Socorro fueron atendidos por los médicos de guardia Dres. Serra y Mir, respectivamente, el joven Gabriel Calafat Catalá, de 15 años de edad y domiciliado en Antonio Frontera 25, que presentaba luxación coxo femoral y contusiones y erosiones en piernas y brazos y Rafael García de Quirós, de 24 años, con domicilio en Villalonga 57, de herida contusa en la región superciliar y carrillo izquierdo y múltiples erosiones en distintas partes del cuerpo.
 El primero por choque de la moto que montaba con un auto y el segundo por caída de moto.

La Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Baleares

Mañana celebrará su segunda Asamblea Anual
 Mañana, sábado, la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de la provincia de Baleares celebrará su segunda Asamblea Anual con los siguientes actos:
 A las diez horas, misa del Espíritu Santo en Santa Catalina de Sena.
 A las once, celebración de la citada Asamblea general.

De la Alcaldía LECHERO MULTADO

El Sr. Alcalde ha sancionado con 500 pesetas de multa al lechero Juan Martí Mayol, con establecimiento en la Avenida Alejandro Rosselló num. 45 por expender leche en malas condiciones de salubridad, según análisis practicado a unas muestras que le fueron recogidas por los Inspectores Veterinarios.

ADQUIERA SU CASA Y PAGUELA COMO RENTA
 Sistema de ventas a largo plazo y en cómodas mensualidades
MI CASITA
 Construcciones y Decoraciones en general
 Calle Monjas, 4-1.ª - Palma de Mallorca

Del Obispado Ejercicios Espirituales

Para los socios de esta Juventud, se celebrará, en el Santuario de nuestra señora de Cura, una tanda de Ejercicios Espirituales en completo retiro y bajo la dirección del Rdo. don Juan Juliá Pbro.
 Darán comienzo el próximo domingo día 16 por la tarde y terminarán el jueves día 20, estando calculado el regreso para las nueve y media de la mañana.
 Siendo las plazas del autocar y para alojamiento, actualmente disponibles, muy limitadas se encarga la inscripción con la máxima premura.



Buques correos
 Ayer por la mañana llegaron los vapores "Plus Ultra", de Barcelona y "Rey Jaime I" de Mahon.
 Salieron anoche la motonava "Ciudad de Ibiza" para Valencia y los vapores "Ciudadela" para Ciudadela y "Plus Ultra" para Barcelona.
Motoveleros
 Ayer no entró ni quedó despachado para salir ningún motovelero.

Gin-Seca
Larios S.A.
 ESPECIAL PARA COCKTAIL

ADQUIERA SU CASA Y PAGUELA COMO RENTA
 Sistema de ventas a largo plazo y en cómodas mensualidades
MI CASITA
 Construcciones y Decoraciones en general
 Calle Monjas, 4-1.ª - Palma de Mallorca

Academia Mercator
 ESTUDIOS PRACTICOS COMERCIALES
 Reina Esclaramunda, 7 - entresuelo (Esquina Calle San Miguel)
 Edificio de la Mutua General de Seguros
PALMA DE MALLORCA
 COMERCIO * Mecanografía * Taquigrafía * Matemáticas y Cálculo mercantil * Contabilidad general y de Empresas * Correspondencia Comercial * Seguros * IDIOMAS
 PREPARACION INGRESO BANCA PRIVADA. — A cargo de profesorado especializado. — Disponemos de contestaciones adecuadas al programa oficial a disposición de nuestros alumnos
 Nuestro Profesorado está formado exclusivamente por titulares mercantiles y Licenciados universitarios con larga experiencia en materia de enseñanza
 HORARIO: De 9 a 1 y de 3 a 10
 Consultenos sin compromiso y comprobaremos la eficacia de nuestros precios así como la eficacia de nuestra enseñanza.
 El local está dotado de calefacción central en todas las aulas, así como también dispone de una modernísima instalación.

VIERNES, 14 SEP. 1951

LOS FAROLES. — Bar café exp...

CALIFORNIA. — Bodegón recién inaugurado...

CAFE FONDA BALEAR (Antes Fonda Balear)...

CONFITERIA Y PASTELERA DEL TEATRO...



AGENCIA VICH. — Compra venta y alquiler...

VARIOS ATENTION TOURISTES!

CONRADO. — Souvenirs d'or et argent...

GALERIAS BAUZA. — PLAZA DE CORT...

PELUQUERIA LOURDES — Peinados a la moda...

PERFUMES PAIAPA. — Perfumes en general...

BELLEZA. — "Peluqueria Berna" para señoras...

Depósito Comercial GARAGE SEGURA Tel. 1321 PALMA

CONTRATISTAS DE OBRAS-PROPIETARIOS

AZULEJOS-MOSAICO Y CERAMICA

PALO TUNEL PIDALO EN BOTELLINES

Deportes. -- Espectáculos. -- De Viaje

Futbol El pasado sábado día 8, el equipo de la U. D. San Juan...

Instantáneas El corredor ciclista Palmer ha marchado a Barcelona...

Viajeros Ha marchado a Madrid para continuar sus estudios...

Pedestrisimo Magnífica actuación la de los atletas sanjuanenses...

Los dos primeros premios fueron para los sanjuanenses Jaime Sastre y Antonio Karmany...

Espectáculos En el local "La Paloma", se celebró el pasado sábado día 8...

En el local Centro Católico se ha inaugurado la temporada...

El público salió satisfecho de la reunión...

El plan es de montar un gallinero o mejor dicho una explotación avícola...

El pasado martes ocurrió un desgraciado accidente que costó la vida al anciano Jaime Ballester...

El pasado domingo se proyectaron las películas "El amor brujo" y "Raíces de pasión"...

El pasado domingo se proyectaron las películas "El amor brujo" y "Raíces de pasión"...

El pasado domingo se proyectaron las películas "El amor brujo" y "Raíces de pasión"...

El pasado domingo se proyectaron las películas "El amor brujo" y "Raíces de pasión"...

El pasado domingo se proyectaron las películas "El amor brujo" y "Raíces de pasión"...

El pasado domingo se proyectaron las películas "El amor brujo" y "Raíces de pasión"...

Instantáneas El corredor ciclista Palmer ha marchado a Barcelona...

Viajeros Ha marchado a Madrid para continuar sus estudios...

Pedestrisimo Magnífica actuación la de los atletas sanjuanenses...

Los dos primeros premios fueron para los sanjuanenses Jaime Sastre y Antonio Karmany...

Espectáculos En el local "La Paloma", se celebró el pasado sábado día 8...

En el local Centro Católico se ha inaugurado la temporada...

El público salió satisfecho de la reunión...

El plan es de montar un gallinero o mejor dicho una explotación avícola...

El pasado martes ocurrió un desgraciado accidente que costó la vida al anciano Jaime Ballester...

El pasado domingo se proyectaron las películas "El amor brujo" y "Raíces de pasión"...

El pasado domingo se proyectaron las películas "El amor brujo" y "Raíces de pasión"...

El pasado domingo se proyectaron las películas "El amor brujo" y "Raíces de pasión"...

El pasado domingo se proyectaron las películas "El amor brujo" y "Raíces de pasión"...

El pasado domingo se proyectaron las películas "El amor brujo" y "Raíces de pasión"...

El pasado domingo se proyectaron las películas "El amor brujo" y "Raíces de pasión"...

El pasado domingo se proyectaron las películas "El amor brujo" y "Raíces de pasión"...

El pasado domingo se proyectaron las películas "El amor brujo" y "Raíces de pasión"...

El pasado domingo se proyectaron las películas "El amor brujo" y "Raíces de pasión"...

Religiosas. - Fútbol. - Personajes

Religiosas El próximo domingo se celebrará en el convento de San Francisco...

Fútbol Hace unos días publicé en este mismo diario el programa a desarrollar en el Baleario de San Juan...

Personajes El comentario unánime de cuantos pudieron asistir a dichos festejos...

El comentario unánime de cuantos pudieron asistir a dichos festejos...

El comentario unánime de cuantos pudieron asistir a dichos festejos...

El comentario unánime de cuantos pudieron asistir a dichos festejos...

El comentario unánime de cuantos pudieron asistir a dichos festejos...

El comentario unánime de cuantos pudieron asistir a dichos festejos...

El comentario unánime de cuantos pudieron asistir a dichos festejos...

El comentario unánime de cuantos pudieron asistir a dichos festejos...

El comentario unánime de cuantos pudieron asistir a dichos festejos...

El comentario unánime de cuantos pudieron asistir a dichos festejos...

El comentario unánime de cuantos pudieron asistir a dichos festejos...

El comentario unánime de cuantos pudieron asistir a dichos festejos...

El comentario unánime de cuantos pudieron asistir a dichos festejos...

El comentario unánime de cuantos pudieron asistir a dichos festejos...

El comentario unánime de cuantos pudieron asistir a dichos festejos...

Religiosas. - Fútbol. - Personajes

Religiosas a los cuales hemos publicado una jornada típicamente...

Fútbol Se desmonta la imagen de San Julián

Personajes San Julián, la figura más enigmática...

Personajes Pero oigamos a Talladras "Historia de Campos"...

Personajes "Se concluyó en efecto el año, como consta de la entallada en una piedra de Santaña..."

Personajes Nuestra felicitación a los propietarios de aquellas caldas don Bartolomé Oliver Cerdá y doña Isabel Gomila de Oliver...

Personajes En la colecta extraordinaria celebrada en la fiesta de "El campo" se recaudó la cantidad de pesetas...

Personajes El partido amistoso entre Campos y el Porreras terminó empatado a dos tantos...

Personajes El once local alineó a diversos elementos que sometieron a la defensa Vicente Covas...

Personajes De los "veteranos" destacó al joven Antonio Burguera...

Personajes El C. D. Campos alineó: Celá; Banegas, Covas, Colguera, Mulet; Forteza, S. Vidal, Suñer y M. Ginard...

Personajes El próximo domingo el local se desplaza a Felanitx a contender con el titular de la ciudad...

Personajes El pasado martes ocurrió un desgraciado accidente que costó la vida al anciano Jaime Ballester...

Personajes Al parecer, cuando se dio paso a nivel situado en el local de Sa Curia Rotja...

Personajes En Palma, donde reside hacia algún tiempo, falleció el pasado día 20...

Personajes A su afligida esposa doña Lina Marroig, hermanos Lucas y Margarita...

Personajes G.P.A. GR

Un gran proyecto agro-pecuario-avícola

En las "Marinas" de Lluchmayor se van a montar gallineros para 10.000 ponedoras

Días pasados, invitado por unos amigos, fuimos a las marinas de Lluchmayor...

Este Lluchmayorense se llama don Antonio Munar.

Su proyecto, que ya camina, es el siguiente:

Ha plantado 10 cuarteradas de chumberas, en un terreno que no sirve para nada...

Y lo creemos porque cree en la alimentación, en la selección y es cuidadoso y refractario a las rutinas.

El plan es de montar un gallinero o mejor dicho una explotación avícola...

El plan es de montar un gallinero o mejor dicho una explotación avícola...

El plan es de montar un gallinero o mejor dicho una explotación avícola...

El plan es de montar un gallinero o mejor dicho una explotación avícola...

El plan es de montar un gallinero o mejor dicho una explotación avícola...

y varios parques para los productores, pues campear ya por aquellos lugares más de 800 aves...

Si triunfa el señor Munar, como creemos, cundirá su ejemplo entre los convencidos...

Antonio Barceló García de Paredes

Vendo magnífica finca nueva, recién alquilada...

Discos - Radios, Gramolas Reparaciones

Materiales Laboratorios Fotográficos Casa Castellá

PINTURA PREPARADA PARA EXTERIORES

FABRICADA EXCLUSIVAMENTE CON ACEITE DE LINAZA PURO

Ferretería Alberti

Sensible desgraciado accidente...

Al parecer, cuando se dio paso a nivel situado en el local de Sa Curia Rotja...

En Palma, donde reside hacia algún tiempo, falleció el pasado día 20...

A su afligida esposa doña Lina Marroig, hermanos Lucas y Margarita...

G.P.A. GR

Sindicato, Tel. 1323

DEPORTES

Coscolluela - Boher vencieron brillantemente en la carrera "a la americana" de anoche

Gillen, el que más puntuó. - Timoner ganó en velocidad

Fue la reunión de anoche en Tirador, interesante en todo momento. Las diferentes pruebas disputadas, siguieron una tónica emocionante, ya que los corredores se entregaron todos sin reservas en la consecución de la victoria.

NATACION

El Barcelona, campeón

MADRID, 13 (Añil). — Han sido clausurados los XXI Campeonatos de España de polo acuático celebrándose los partidos de la última ronda de la fase final; ha quedado campeón el Club Natación Barcelona, con seis puntos. Segundo: Canoe, N. C. cuatro puntos. Tercero: N. Sevilla, dos puntos.

BOXEO

Luis Romero reta a Luis de Santiago

MADRID, 13 (Añil). — Luis Romero, ex campeón de Europa del peso gallo ha lanzado un reto al campeón de España del peso pluma, Luis de Santiago para que ponga en juego el título nacional que posee, en combate a celebrar en Barcelona. Parece ser que Luis de Santiago ha aceptado el reto. Luis Romero ha manifestado que le interesa tener el título nacional de los plumas porque es más importante que el que posea anteriormente y porque además tiene pendiente una cuenta con Luis de Santiago, desde que éste le venció por fuera de combate en la capital catalana.

Ray Robinson conserva su título

NUEVA YORK, 13 (Efe). — Ray Robinson ha sido proclamado vencedor frente a Fady Turpin por superioridad manifiesta, en el décimo asalto. El combate era valedero para el título mundial de los medios, y acudió a presenciarlo una multitud que se calcula en más de 60.000 personas, es decir la mayor concurrencia a un espectáculo de este género desde que terminó la guerra.

AUXILIO PATRONAL DE BALEARES

Suscriba una póliza Solicite estatutos San Elias, 9-1.º-2.ª PALMA

CAMPO DE CONSOLACION-SAN JUAN

Domingo día 16 de septiembre 1951 a las 4'30 tarde Interesante partido de fútbol entre

Llubí - San Juan

y durante el descanso

GRANDIOSAS CARRERAS PEDESTRES

para todos los corredores 24 vueltas al campo de fútbol (6.000 metros) 5 PREMIOS, 250 ptas, 150, 100, 70 y 40 6 PRIMAS, como mínimo de 25 ptas.

Ya se han inscrito los corredores Vich, campeón de Mallorca, Alberti, Perelló, Carbonell y los sanjuanenses revelación de la temporada, Sastre y Kormany

go excésito, debido a la hora que tuvo su iniciación, como llevamos dicho, no decayó ni un momento y el público, bastante numeroso, aguantó hasta el final, prodigando merecidos aplausos al luxemburgués Gillen, que nos obsequió con unos sprints verdaderamente impresionantes en lucha con A. Timoner, Bover, Coscolluela y Arajol. En la prueba de persecución demostró Gillen, su gran forma y su estilo, supo dosificar su esfuerzo, perdiendo algunos metros primeramente ante nuestro Miguel Bover, que poco a poco fué recuperando para vencer, netamente.

En la misma modalidad, el campeón español Espin, ganó por considerable ventaja al inglés Ricketts.

Y Antonio Timoner, en velocidad, se apuntó una brillante victoria.

La carrera a la americana, disputadísima siempre, debido a las continuas escapadas de los diferentes equipos en pugna, constituyó un éxito para la pareja Boher — Coscolluela, a pesar de que éste no se produjo hasta la segunda mitad de la prueba. Du ante la primera hora, manteníanse bastante igualados los equipos, durante cuyo periodo los modestos hicieron sus "pinitos", y así vimos como Muñoz — M. Mas, y Abraham — Pou y Ferrá — F. Mas, doblaban al pelotón de los asos. Descendense después una batalla, ocasionada primeramente por Bover — Saura, alcanzando considerable ventaja, después fué A. Timoner — Baito, los que lograron fugarse, se organizaba entonces el pelotón capitaneado por Gillen y eran absorbidos prontamente producto de este fenómeno, los modestos tuvieron que ceder terreno y verse después doblados. Vino a continuación la escapada de Boher — Coscolluela, que tras no pocos esfuerzos consiguió una vuelta sobre el resto del pelotón. En la última media hora, Bover — Saura, intentaron recuperar el terreno, perdido, sin conseguirlo. Sin embargo, Espin — Clarós, casi al final de la prueba, lograron doblar al resto del pelotón.

Los resultados fueron los siguientes:

- Velocidad. — Arajol vence a Saura. A. Timoner a Boher y Coscolluela a Bisquerra. En la repesca se clasifica Boher. En la semifinal, A. Timoner gana a Arajol y Boher a Coscolluela. Venciendo después en la final A. Timoner.
- En persecución, Espin vence a Ricketts y Gillen a Bover.
- La carrera de persecución fué ganada por Clarós.
- La clasificación facilitara por el Jurado de la Carrera Americana, fué el siguiente:
1. — Boher - Coscolluela, 15 puntos.
 2. — Gillen - Ricketts, 21 puntos a 1 vuelta.
 3. — Bover - Saura 1 166. a 1 v.
 4. — Clarós - Espin, 2 p. a 1 v.
 5. — Abraham - Pou, 2 p. a 1 v.

6. — Timoner (solo), 6 a 1 v.
 7. — Ferrá - F. Mas, 2 p a 5 v.
 8. — Saura II - Arajol, 6 p. a 6 v.
- La organización bastante buena y el Jurado algo despistado, pues a nuestro modo de ver, el equipo Espin — Clarós, al recuperar una vuelta a finales de la prueba, debió quedar clasificado en segundo lugar. Durante la carrera, por disposición retiróse el corredor Baito.
- Una prueba de que se rodó a gran tren, lo demuestra el hecho de que en dos horas fueron cubiertas 267 vueltas, en un promedio aproximado de 44 500 kms. TRRRAS.

El italiano Volpi ganó ayer la primera etapa Comenzó la Vuelta a Cataluña

GRNOLLERS, 13 (Añil). — Esta mañana salió de Barcelona la caravana de ciclistas y acompañantes que participan en la Vuelta Ciclista a Cataluña.

De los cien inscritos dejaron de partir los franceses Remy, Luciano Teisseira, Rol, Menon, Berenguer, Petit y Bermudez; los italianos Minorini y Baijóu y los

Miguel Gual explica por qué se quedó

Miguel Gual, el magnífico ruetero de San Juan, no participa en la Vuelta a Cataluña.

¿Por qué? Esta fué la pregunta que hicimos ayer al gran corredor y que él, amable



mente, nos contesta con amplitud.

—Hace unas semanas —nos dijo— encargué a persona en la que tengo puesta mi confianza, en Barcelona, tratara de conseguir mi encuadramiento en alguno de los equipos que iban a disputar la Vuelta. No quería participar en ella solo. El ciclismo es deporte duro, penoso en carretera; y cuantas precauciones se tomen son pocas. Buenos compañeros, coche seguidor, masajista, etc. son ingredientes de los cuales no se puede prescindir.

—Y, no pudiste conseguirlo? —No he recibido la menor noticia ni invitación alguna. En vista de lo cual, he preferido quedarme en casa. No me agrada hacer un mal papel. ¿Cuántas veces —Lay ejemplos recientes— se ha dado el caso de un buen corredor quedarse en la carretera, en la primera etapa, y no poder continuar por falta de asistencia? Cuando voy a una carrera es para quedar en ella lo mejor posible, contando con las precauciones necesarias.

¿Qué vas a hacer ahora? —Prepararme para actuar en pista.

Y Miguel Gual dió por terminada la explicación, que es lo que nos interesaba. — AVESPA

Con el Manacor - Sans comienza la temporada en Na Capellera

Dudas en la alineación de los locales

Pues señor, ya estamos de nuevo metidos de lleno en el ajete futbolístico. Después de jornadas de placidez y completo descanso, sólo alteradas por algún que otro pinito de fútbol amistoso, deseábamos de veras que llegaran a nosotros las preocupaciones y trabajos que trae consigo el informar sobre el transcurso de las competiciones de carácter oficial. Y como el tiempo no corre, sino vuela, nos hallamos de pronto ante la inauguración de temporada en el feudo manacorés de "Na Capellera", casi sin habernos dado tiempo para detallar proyectos o posibilidades.

Coincidiendo con la última feria del año se nos ha presentado la primera escena en nuestro campo, de lo que para muchos será nogaño un drama. El camino del descenso está abierto de par en par, y dispuesto a perdonar tan sólo a un corto número de privilegiados. ¿Quiénes serán éstos? La interrogante está bailando irónicamente en el aire, dispuesto a jugarle una broma pesada a cualquiera. Por ello es que la competición recién comenzada tiene caracteres épicos y será trascendentalísima para cada uno de los encañados.

Pues bien, pasado mañana, además de poder constatar la valía real del nuevo cuadro del Manacor, se le ofrece al aficionado la posibilidad de presenciar un encuentro reñidísimo. Primeramente por las razones aducidas en esta cartilla, y segundo por ser quien es el adversario de turno. No necesita de presentación el Sans. Conocidísimo es, ya del público mallorquín. Pero no estará de más recordar que con sólo un gol consiguió hace dos temporadas arrebatarnos tres de los cuatro puntos que disputó al once manacorés. Es por tanto un adversario de no muy buen recuerdo, y al que instintivamente se le profesa cierto temor. Si a esto añadimos que se le considera en los medios deportivos catalanes como a uno de los

(Continúa en la pág. siguiente)



Quien viera partir —es un decir— a Timoner y Boher, difícilmente creería que iban a disputar una carrera de velocidad.

Mejor, una prueba de circo.

Sospechamos que la temporada ciclista, en nuestra ciudad, está dando las boqueadas.

Ya ven Vds... Cuando apenas comenzó.

Anoche partió hacia Barcelona nuestro Martí III, que boxeará en la ciudad condal contra Angel García

Además de éste, Tomeu tiene otros tres combates contratados.

En cambio —no hay noticia buena sin mala— Silvestre Pericás ha dejado de ser campeón catalano-baleár.

Perdió el título por puntos hace unos días, en una localidad catalana.

Lo peor es que nos tememos que este título no tenga posible recuperación para Sitos.

El próximo invierno habrá, periódicamente, boxeo en el Teatro Balear.

Las gestiones para que así suceda están en pleno y satisfactorio curso hacia el éxito.

Muñiz, el entrenador del Córdoba, ha declarado: "El Málaga es un buen equipo, superior al Córdoba y a todos los del Grupo".

Creemos un poco aventurado hablar de "todos los del Grupo" sin haberlos visto.

Cómo que el perder da mucha locuacidad sobre ciertos temas.

El Manacor — Sans de pasado mañana será arbitrado por Natalio Comas.

Una pera en dulce. ¿No?

Sospechamos que en Forti habrá el domingo un entradón. Lo merece la solemnidad, el triunfo conseguido en Chamartín y el visitante.

Buen provecho, señores.

ABEJORRO

SUMINISTRADORA BALEAR

Material fluorescente garantizado Procedencia americana Licencia importación Condensadores Radio "Fribourg" Herrería, 6 y 8 — PALMA



Academia NEBRIJA

OFICIALMENTE RECONOCIDA

**Bachillerato-Comercio
y Estudios Especiales**

Horas de Matricula 10 a 1

Calle Beata Catalina, 35

Palma



Con el Manacor...

(Viene de la pág. quinta)

En el primer partido de la tarde salieron vencedores Mintegui y Mendive ante Carlos y Ormaechea por cinco tantos de diferencia. El partido fué de juego duro, distinguiéndose, entre los cuatro, los vencedores, Mintegui con saques originales y algunos remates bonitos y Mendive con su fuerte pegada y entusiasmo en las jugadas.

El siguiente, un gran partido, lo jugaron Guenaga y Esteva contra Inchausti y Berceciartua. Al principio dominaron los primeros, encontrando seria resistencia en los adversarios y al llegar a la segunda decena, tras una enconada lucha y de igualar a 24, vencen Inchausti y Berceciartua por la mínima diferencia. El público entusiasmado, que siguió con atención el encuentro, no regateó los merecidos aplausos.

Por la noche, Arasaite y Urquidí contra Coll y Solozabal, también resultó interesante y competido, adelantándose unos a otros varias veces, terminando con la victoria de Coll y Solozabal por sólo tres tantos de diferencia.

El día del jueves día doce 2-6-5 se pagó a 403 pesetas, y el día de ayer 6-1-2 se pagó a 463 pesetas.

Escuela Profesional de Comercio

Los exámenes para ingreso en este Centro, tendrán lugar (D.m.) el día 15 de los corrientes a las 9 horas.

Las convocatorias para los exámenes de asignaturas, se anunciarán en el tablón de anuncio de la Escuela, con previa antelación reglamentaria y a partir del indicado día 15.

Sigue abierta durante todo el mes de Septiembre la matrícula Oficial para el curso de 1951-52.

En el tablón de anuncios se hallan expuestas las condiciones y documentación que se requiere para formalizar dicha matrícula.

El plazo para solicitar matrícula gratuita termina el día 15 de los corrientes.

Palma de Mallorca, 11 de Septiembre de 1951. — El Secretario.

Pedestristmo

El domingo, grandes carreras en San Juan

Organizadas por la Unión Deportiva, el próximo domingo día 16, a las 4:30 tendrán lugar en San Juan unas importantes carreras pedestres en las que tomarán parte las primeras figuras de Mallorca. La lucha promete ser muy enconada dada la rivalidad existente y la importancia de los premios. Dichas carreras consistirán en dar 24 vueltas al campo de fútbol de Consolación (6 km.) con sprint en las vueltas 4, 8, 12, 16, 20 y 24. El primer premio va dotado con 250 ptas, 150 el segundo, 100 para el tercero, 60 para el cuarto y 40 para el quinto.

En las vueltas 2, 6, 10, 14, 18 y 22 se disputan primas no inferiores a 25 ptas.

LA FARSA

(Viene de la primera pág.)

Las torturas medioevales son un juego en comparación con los modernos procedimientos para someter a la inteligencia y a la voluntad llegados a cabo por los sádicos desintegradores de la conciencia moral y de la unidad personal del hombre, pero la sociedad moderna termina Radio Vaticana en su grito de decadencia, parece haberse acostumbrado ya a todo en una apatía que es difícil decir si está impregnada de cinismo o de total estupidez.

Siguen los temporales...

(Viene de la primera pág.)

un intenso bombardeo con sus turbas lanzadas a gran distancia, tanto las de agua potable como las de conducción de gas.

La avenida del Embovedado ofrece un desolador aspecto, pues los comercios (muchos de ellos cerrados) presentan sus famosas fachadas destrozadas y las puertas arrancadas con gran violencia. En las calzadas hay grandes bloques de piedra procedentes de bóveda del río.

La rotura de la bóveda del río, según los técnicos, se originó por "trabajar en carga"; la cantidad de agua que por ella pasaba en aquel momento se cifra en 600 metros cúbicos por segundo.

La población ha quedado sin agua potable, pues la tormenta desrozó dos sifones de la conducción.

Las obras de reparación del pavimento y embovedado del río costarán más de un millón y medio de pesetas. A mediodía ha vuelto a llover con gran intensidad pero sin embargo, los caudales de los ríos Darro y Genil son escasos.

MELONES garantizados

a 1'20 y a 1'50 ptas. kg.

los encontrarán en los puestos de la Avenida

Una corbeta...

(Viene de la primera pág.)

al comandante militar de marina.

A las cinco y media, el comandante accidental de Marina, Capitán de Fragata señor Pérez Ceja, les devolvió la visita. Una hora después subió a bordo de la corbeta "Macha" el ingeniero director de obras del puerto de Vigo, don Manuel Esparrago, para saludar al comandante del buque e invitarle, así como a los oficiales a visitar el puerto pesquero, cuya visita efectuaron acompañados también por el comandante de Marina y otras autoridades.

EN IRAN..

Viene de primera página

En Washington se considera que el ultimatum es de tipo conciliatorio.

WASHINGTON, 13 (Efe). — Se sabe que la nota del primer ministro persa a Harriman es el anunciado ultimatum a Gran Bretaña. A pesar de que el documento ha sido calificado de conciliatorio en Persia, se señala aquí que parece contener párrafos de tipo conciliatorio que hacen aumentar las esperanzas de que pueda hallarse la forma de que sigan allí yendo a occidente el petróleo persa.

Si los ingleses no aceptan el ultimatum...

TEHERAN, 13 (Efe). — Si los ingleses no aceptan el ultimatum para reanudar las conversaciones sobre el petróleo, Persia expulsará a los funcionarios británicos en Abadan y adoptarán las oportunas medidas para colocar sus existencias de petróleo en los mercados mundiales, ha anunciado hoy aquí el vicepresidente.

"Tenemos que obrar con urgencia para evitar al país una catástrofe económica", dijo Katemi a los periodistas. En breve el Gobierno lanzará un enorme empre-



CINE

ACTUALIDADES. — Desde las 8:30: No-Do, Imágenes y documentos.

ASORIA. — Desde las 8:45: "El hijo del pirata" (tecnicolor) y "El último refugio" (At. mayor).

AUGUSTA. — Desde las 9: "Malaire" y "Flecha rota" (tecnicolor) (Prog. aut. mayores).

AVENIDA. — Desde las 8:30: "El hijo del pirata" (tecnicolor) y "El último refugio" (At. mayor).

BALEAR. — Desde las 8:30: "Una noche en la ópera" y "La jungla de asfalto".

BORN. — Desde las 8:30: "Una noche en la ópera" y "La jungla de asfalto".

CAPITOL. — Desde las 8:30: "Babi" y "El capitán pirata" (col. menores).

DORADO. — Desde las 8:30: "Camino de Santa Fe" y "Las campanas de Rosarita" (At. menor).

FANTASIO. — Desde las 8:30: "El parador del camino" y "San claro grande" (Prog. aut. mayor).

HISPANIA. — Desde las 8:30: "El capitán pirata" y "Bambi".

LIRICO. — Desde las 8:30: "Bambi" y "Niña en el pasado".

METROPOL. — Desde las 8:30: "Látigo negro" y "Oliver Twist" (Aut. menor).

MODERNO. — Desde las 8:15: "El Príncipe de los Zorros" y "Una vida y un amor" (Prog. aut. mayores).

ORIENTAL. — Desde las 8:15: "Camino de Santa Fe" y "Las campanas de Rosarita" (At. menor).

PRINCIPAL. — Desde las 8:30: "Alma en suplicio" y "Las Modelos".

PROTECTORA. — Desde las 8:45: "Látigo negro" y "Oliver Twist" (Aut. menor).

REALIO. — Desde las 8: "Malaire" y "Flecha rota" (tecnicolor) (Prog. aut. mayores).

Para ayudar a neutralizar la crisis económica originada por la paralización de la industria del petróleo.



Viernes, 21 a las 10'45 noche

Actuación de la Compañía Regional «ARTIS» con la aplaudida obra de JULIO PALMA

"Ses noces d'es METGE NOU"

Gran éxito de Cristina y Juanito Valls y toda la Compañía

VARIOS

Saber anunciar es saber vender. Infórmese, llamando al 4301 del «Abono del Comerciante». Muy interesante para Vd. señor Comerciante Industrial.

ALFREDO BONET. Confecciones, lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, enajes, camisería, géneros de punto. San Nicolás, 15.

TELAS plásticas, plexiglas, nylonplastic, sintafilm para cortinas, tapetes, manteles, múltiples aplicaciones y novedades en CASA CODINA. General Mola, 8; Palma.

HOTELEROS: disponemos de máquinas mondadoras de patatas, con un rendimiento de 100, 200 y 400 kilos hora, con un gasto máximo de 0'50 ptas. por cada 100 kilos. Infórmese: Teléfono 2133.

Anuncios Clasificados

HASTA 10 PALABRAS, 3'50 PTAS.; CADA PALABRA MAS, A 0'30 PTAS.

CAMBIARIA idioma español por alemán, con persona nativa de este último país.

Wirde apanisoch mit deutsch mit ciner in Deutschland goboner Person tausahen. Infórmese: General Franco, 90. Palma de 10 a 12

INDUSTRIALES: construcción y reparación de todas clases de hornos y chimeneas. Infórmese: E. Biayna, San Cristóbal 4, Palma; telf. 3204.

ROBOS. Prevengaos; instale en su piso, negocio una caja ZUBIGARAY. Exposición venta. Casa Malondra, Jaime II 739

LIBROS compro, antiguos y modernos. Referentes a Mallorca, Bellas artes, Filosofía, Heráldica, Mecánica, Historia, etc. Diccionarios, novelas y revistas españolas, inglesas y francesas. Pago bien toda biblioteca o libro de alguna importancia. Paso domicilio inclusive pueblos. Miguel Fiol, calle Beata Catalina, 3.

PERDIDAS

PERDIDA de un imperdible; se agradecerá su devolución por ser recuerdo de familia. Se gratificará. Infórmese: esta Administración

NECESITO 125.000 ptas. para hipoteca. Infórmese: J. Salas. Publicidad

MUN-MA. Gestoría administrativa, tramitación de toda clase de documentos. Gestor Pedro Mayol. — Real., 13 — Tel. 3746. — Palma.

EXCURSIONISTAS. Hágase preparar sus bocadillos en «MERIENDAS RAMON».

VENTAS

VENDO chalet espléndidamente decorado situado en Son Armadams a precio de ganga. Infórmese: MUN-MA. Real., 15.

SE VENDE cafetera exprés 15 litros, 3 brazos y petromax «Focus». Todo nuevo a mitad precio. Infórmese: Gallur, Cabo Ferrer Sureda, 8, Son Coloner.

TRASPASOS

TRASPASO papelería por 30.000 ptas. Infórmese: Publicidad Suau, Mar 9.

COMPRAS

COMPRARIA máquina coser «Singer». Oferta: Sintax núm. 5, 2.º; telf. 3604; Palma.

COMPRARIA prensa centríca. Ofertas por escrito a Publicidad Suau. Mar 9 1.º

FINCAS

VENDO casa chalet grande, calefacción, garage y piso libre. Precio 250 mil ptas. ALZINA

OPORTUNIDAD vendo casa de 2 locales y cuatro pisos al 5 % neto Alzina.

VENDO magnífica casa 2 locales y 8 pisos, rentará unas 60.000 ptas. anuales, por 1.200.000 ptas. ALZINA.

VENDO magnífico chalet señorial, todo confort, con parque jardín, espléndida situación, libre. ALZINA.

HASTA 500.000 ptas. colgaria garantizada sobre fincas. Anuncios Alzina.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

Cambios de Tiendas, Panaderías y Tocinerías

De conformidad con la Circular número 651 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se hace público para general conocimiento de todos los titulares de Comisiones de Cupones de racionamiento inscritos en tiendas



Armando Gatti, periodista y anarquista de una pieza, presenta hace unos días en las oficinas del Registro Civil parisiense el objeto de informar del nacimiento de su cuarto hijo al probado funcionario. Cuando éste le preguntó el nombre que quería ponerle, Gatti repuso:

—“Guerra Civil!”
El empleado le advirtió que “Guerra Civil”, como nombre, no se admitía. El padrazo dijo otro: —Pues que se llame “Dédalo”. Tampoco le admitieron el laberíntico nombre, y Armando, vencido, terminó:
—Pues que se llame Juan, como su abuelo!

El conocido periodista italiano Gandolin comía siempre en el mismo restaurante. Al marcharse un día no encontró su sombrero. El camarero dijo, irritado:

—No pensaré que me lo he comido?
Gandolin respondió:
—No me extrañaría: era de papa.

Cuando el dibujante y pintor Forain se encontraba en su lecho de muerte, el médico pretendía animarle.

—El pulso es bueno, el corazón está magnífico, los pulmones trabajan muy bien, la fiebre ha bajado...

—En una palabra —le interrumpió Forain—, que me voy a morir con una salud estupenda.

Los ciudadanos de la Roma imperial, allá por el año 300 de nuestra Era, disponían de mil ochocientos litros de agua por habitante, cantidad verdaderamente importante que causa envidia si tenemos presente la que se llega a poder disponer en la actualidad en diferentes naciones, en épocas de sequía.

Procedentes de las lejanas montañas que rodean la Campania traían por acueducto los romanos más de 180 millones de litros diarios de agua, cantidad no exagerada dadas sus costumbres. Los romanos apreciaban el valor de un abundante abastecimiento de agua para la salud, los recreos y el embebecimiento de una ciudad de un millón de almas. Los antiguos romanos sentían pasión por la limpieza del cuerpo, y los estupendos baños públicos, tales como los de Trajano, Diocleciano y Constantino, tenían capacidad para acomodar a un tiempo a mil seiscientos y hasta tres mil seiscientos bañistas. El agua era propiedad del Estado y se distribuía a las casas particulares por millares de tuberías que se extendían en todas direcciones bajo el nombre del “concesionario” que la compra del depósito más próximo.

Al romano no le gustaba más que lo artístico y se gastaba enorme cantidad de agua en la alimentación de magníficas series de fuentes públicas. A éstas hay que añadir los millares de surtidores que jugueteaban en los jardines y patios de las casas y no digamos nada del agua necesaria para las cascadas y silenciosas lagunas que constituían uno de los más bonitos atractivos de los jardines romanos.

Lo mismo para el ingeniero que para el artista, lo más interesante del servicio de aguas de Roma eran los acueductos, los restos de los cuales ofrecen varios kilómetros de ruinas muy pintorescas. Erán once y se incluían los tributarios, catorce, el más corto de 16 kilómetros y el más largo de 90. Los romanos se veían obligados a la construcción de estas obras gigantes, porque no tenían hierro fundido ni otro elemento adecuado para construir tuberías grandes y resistentes a las grandes presiones, pues conocían los principios del sifón y los hubieran aplicado si no hubiese sido por la falta de materiales a propósito para estas obras.

de Ultramarinos, Panaderías y Tocinerías que, a partir del día 15 del actual y hasta el 20 (ambos inclusive) podrán efectuar, los que así lo deseen cambios en sus respectivos establecimientos proveedores.

Tiendas de Ultramarinos
Presentarán en estos Servicios el movimiento mensual de altas y bajas producido en su censo, los días y horas que a continuación se indican:

Día 21, del número 1 al 200 de 9 a 12 horas.

Día 22, del núm. 201 al 400 de 9 a 12 horas.

Día 24, del número 401 al 658. Colect. y Econom. de 9 a 12 horas.

Tendrán en cuenta que los clientes que causen baja por cambio de tienda seguirán su ministrándose en sus respectivos establecimientos hasta el día 10 de octubre próximo.

Panaderías
Presentarán en estos Servicios el movimiento mensual de altas y bajas producido en su censo, los días y horas que a continuación se indican:

Día 28, del número 1 al 70, de 9 a 12 horas.

Día 29, del número 71 al 138 de 9 a 12 horas.

La liquidación de harina se efectuará hasta el día 20 del actual inclusive.

Tocinerías
Presentarán en estos Servicios el movimiento mensual de altas y bajas producido en su censo día 29 del actual.

Palma, 11 de Septiembre de 1951.

EL GOBERNADOR CIVIL

ESPECTACULOS

ESTRENOS

“El hijo del pirata”

AVENIDA — ASTORIA
Ayer se estrenó en dichos salones y ante un público numerosísimo, la película británica titulada “El hijo del pirata”, realizada en bellísimo tecnicolor.

El hecho de ser la nueva película una versión cinematográfica de una novela de Graham Greene — el novelista que tanta popularidad alcanzó con ocasión del gran éxito de la película “El tercer hombre” — dió lugar a que entre los aficionados al buen cine hubiera gran interés y curiosidad por conocer la nueva producción cinematográfica inglesa.

“El hijo del pirata” causó más sorpresa que admiración entre el público que llenó las dos salas, pues si bien en la mayoría de escenas se aprecia la buena técnica británica, no abundan en la nueva película los motivos para emocionar al público que espera del título de la cinta — “El hijo de pirata” — una acción de espectaculares aventuras, de interés trepidante, desarrolladas a un ritmo semejante al de la mayoría de películas de aventuras.

Cumple dignamente con sus respectivos papeles los artistas Michael Reesgrave, Jean Kent, Joan Greenwood y otros buenos actores.

LEA TODOS LOS MARTES
La sección DE AJEDREZ

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE ESTRENOS EN BORN Y BALEAR

En la Sala Born y Teatro Balear, tras concienzuda labor que ha ocupado todo el verano a estas dinámicas empresas, el miércoles decididamente será el día que con toda solemnidad se dará apertura a la inauguración oficial de la temporada, con la mejor película de cuantas hasta la fecha se ha producido relacionada con espionaje e intriga.

Nos referimos a la intrigante cinta detectivesca “Traición” interpretada por los dos Taylor Elizabeth y Robert.

La consigna que recibió el “traidor” era de eliminar a su esposa a quien tanto el amaba y respetaba. ¿La cumplió? He ahí el asunto crucial de toda la película.

Por primera vez se nos muestran las artimañas de que se valían los espías ingleses para comunicarse a los rusos sus secretos militares recogidos del mismo Estado mayor inglés.

No se ha podido escoger mejor película para abrir la temporada 1951-52 en estos do favorecidos locales.

“LA TENTACION DEL AISLAMIENTO EN “MALAIRE”

Hoy se estrena “Malaire”, la producción de Sagitario Films S.A., que ha realizado Alejandro Pelá, con André Debar, Charles Vanel, Francisco Arenzana y Arturo Marín en el primer plano estelar, viene a ser un estudio del estado psicológico que se produce en determinados individuos cuando se encuentran aislados del medio ambiente de la sociabilidad.

En los cuatro personajes que interpretan los citados artistas, se centra el interés de este relato cinematográfico, que tiene las más acusadas características del drama rural, y su acción se desarrolla en una alquería de los Altos Pirineos, aislada de las vías de comunicación, únicamente habitada por dos hombres — padre e hijo —. La presencia accidental de una muchacha forastera, huésped forzosa de aquellos hombres, despierta en ellos en contados sentimientos, que van manifestándose rústicamente.

“Malaire” es una película de hondas raíces humanas, que distribuye Universal Films Esp. S.A. y que desde hoy podrán admirar en Agusta y Rialto.

“Ballet BARCELONA”

Concretamente el “Ballet Barcelona”, y para evitar falsas interpretaciones, es el mismo ballet que lleva de primerísima figura al gran bailarín Juan Magrina.

Ni que decir tenemos que la noticia ha corrido como reguero de pólvora entre todos los círculos teatrales y es de esperar que a partir del próximo día 3 constituirá el gran éxito para el Principal, que con tanto esfuerzo ha podido contratar este gran espectáculo para la inauguración solemne de su temporada.

Se nos comunica que hagamos público que dicho “Ballet Barcelona” sólo actuará a base de una sola función diariamente, ya que por la tramoya del cambio de las decoraciones y el cansancio de todos sus componentes no es posible ofrecer cada día dos representaciones.

Los precios estarán al alcance de cualquier bolsillo y a partir del lunes día 1 de octubre se admitirán reservas de localidades en la misma taquilla del Principal.

FRONTON BALEAR

Hoy Viernes, Tarde a las 6
Arrasate — Urquidi contra Coll — Celaya.
Inchausti — Bereciartua contra Juan — Esteva.

Noche a las 10'15
Carlos — Goitia contra Mintegui — Mendive.
Guenaga — Ormaechea contra Echeverría — Mayol.

El Trío del jueves día 12 2-6-5 se pagó a 403 pesetas.
TARDE Y NOCHE interesantes QUINIELAS!
ENTRADA GRATIS!

“UN AÑO DE GUERRA EN COREA”

Filmada por los mejores operadores militares y visada por el alto Estado mayor norteamericano se ha producido una interesante película que llamará poderosamente la atención el día que será estrenada en nuestra ciudad.

“Un año de guerra en Corea” recoge todas las escenas de mayor dramatismo ocurridas cerca del paralelo 38 y archivará todas aquellas escenas de mayor efecto bélico que por aquellas tierras han tenido lugar.

Es “Un año de guerra en Corea” la mejor película que se presentará como documento histórico de la batalla que tanto ha dado que hablar a todo el mundo y que por desgracia aun continúa sobre el tapete de las más acaloradas discusiones entre los magnates de todo el orbe.

Real Sociedad Hípica de Mallorca

Ante la escasa inscripción habida para la programación de las carreras de caballos anunciadas para el domingo día 16, dichas carreras se aplazan para el día 23 del corriente mes, ampliándose el cierre de inscripciones hasta el próximo lunes día 17.

¿TIENES QUE MATAR A TU ESPOSA!!



ROBERT TAYLOR
ELIZABETH TAYLOR
DIRECTOR VICTOR SAVILLE

LA GRAN PELICULA CON LA QUE INAUGURARAN LA TEMPORADA 1951-1952

BORN - BALEAR el proximo MIERCOLES

—OO—

RECUERDE MUNDOS OPUESTOS

LO QUE EL VIENRO SE LLEVO

LEA VD. CORRIO DE MALLORCA

AVGUSTA
(REFRIGERACION POR ACONDICIONAMIENTO DE AIRE)
RIALTO - HOY -

Sensacional estreno
La película más audaz que ha presentado el cine español



Un drama rural llevado al cine con realismo

EN EL MISMO PROGRAMA:
La historia de un idilio ejemplar entre un hombre blanco y una joven india

FLECHA ROTA

James Stewart Jeff Chandler
(Tecnicolor)

¡La película que deseaba Vd. volver a ver!

(Prog. Aut. Mayores)

PROXIMO VIERNES

Apartado de Correos 1001
LOCA POR LA MUSICA

Leopoldo Stokowsky Diana Durbin

EN NOROCCIDENTE HAY GENTE PARA TODO

Incluso para solicitar una pensión para... ¡la viuda del soldado desconocido!



Mucho se ha escrito y discutido sobre la ingenuidad del americano medio. Casi todo el mundo está conforme con que verdaderamente el americano es infantil, menos, naturalmente, los mismos americanos, que aseguran que no lo son. Y, sin embargo, ha sido un yanqui el que nos ha ofrecido recientemente la ocasión de comprobar que, en efecto, en Norteamérica hay gente para todo y dispuesta a creerse todo.

Hace muy poco un periodista de Washington decía que siempre habrá personas en los Estados Unidos capaces de suscribir o atender cualquier petición por increíble que fuera. Tres meses después hubieron de darle la razón los que afirmaban lo contrario. El resultado fue que en este período un centenar de firmas para una suscripción destinada a solicitar una pensión para... ¡la viuda del soldado desconocido!

HAY LADRONES PARA TODO

Ya creíamos que no quedaba nada nuevo por robar. Desde que el mundo es así, los "cacos" han sustraído toda clase de objetos y cosas. Aun no hace mucho que en Estados Unidos robaron un puente de hierro de varias toneladas durante una noche. En Madrid le quitaron a un cojo su pata de palo mientras dormía, que tampoco está mal. Pero la noticia que nos llega ahora desde Italia, ya es algo extraordinario. Nada menos que el descubrimiento en Milán de una perfecta organización para raptar perros "bassets". No perdían el tiempo en chuchos cualquiera. De cuando en cuando los ejemplares más bonitos de esta raza desaparecían. La última víctima fue el "basset" del Embajador de Francia ante la Santa Sede. Los raptadores vendían después los productos de sus robos a los clientes. Poseían un fichero completísimo de todos los perros caros que existían en Italia. La organización era perfecta, pero estos, como todos los que se dedican a hacer "perrerías", caen en manos de la ley una u otra vez.

LOS MEDICOS!

Conste por adelantado que nosotros no tenemos nada en contra de los médicos. Creemos que en el mundo se sabe muy poca medicina, pero esa poca que se conoce son los médicos los que la poseen. Esta es la verdad. De todos modos, hasta los galenos más famosos fallan muchas veces en cosas verdaderamente pueriles. Vean ustedes lo que le pasó a una pobre señora de Seattle (Estados Unidos) no hace mucho tiempo.

Esther Pierce, de 55 años de edad, advirtió que una punta metálica afloraba a la superficie de su piel, en la región abdominal. Una leve presión con los dedos bastó para que inmediatamente saliese una aguja de cinco centímetros de largo. Esta sufrida señora llevaba diez años con un padecimiento de estómago—cosa que se comprende muy bien—y en este tiempo se había hecho examinar por veinte doctores, que le ocasionaron un gasto de 4.000 dólares. Le hicieron someterse a tratamiento contra el cáncer, contra las úlceras de estómago y otras cosas. Le fueron extirpados dos costillas; durante un año estuvo sometida a masajes y durante ocho se vió obligada a acostarse en una cama supercalentada. Ahora acaba de descubrir la causa de todos sus males.

Auguramos a esta señora una larga vida, después de haber resistido tantos "cuidados" médicos.

¡¡¡ATENCIÓN!!!

Si desea un buen servicio de mudanza, rápido y económico acuda a

Mudanzas Mallorca

H. de Manacor 76 y Mistrá II

Teléfono 3183

Temas del Sur de Asia

El otro lado de la cuestión indonesa

Un holandés critica el modo en que se gobierna a la nación, y predice un futuro lamentable

por James A. Michener

Djakarta, Indonesia. — Todos conocemos la leyenda del holandés que, tras haber pecado, es condenado a vagar sin descanso por tempestuosos mares. Pues bien, en la actualidad existe otra clase de holandés condenado también a vagar, y al que se encuentra en los lugares más extraños del Asia.

—Tras haber sido expulsados de Java—el dice Yava—, mi esposa y yo regresamos a Holanda; pero nos fue imposible vivir allí. Quien ha respirado la espiritual atmósfera de Oriente no puede readaptarse a la patria. Todo parece en ella demasiado severo y parroquial demasiado hostil, en suma.

"Nos repelia la comida, y por si esto fuera poco, trataban de inducirnos a cenar a las seis

de la tarde. En Yava estábamos acostumbrados a comer a cualquier hora, entre las 9 y media noche. Además, los alti bajo de la política local nos tenían sin cuidado. Nuestros amigos sabían que pensábamos siempre en Yava, y al cabo de poco tiempo los resultamos tan antipáticos como ellos a nosotros".

ANORANZA

Echábamos de menos el Oriente. Si se vive aquí más de un año se está perdido. Se añora la maravillosa y cálida temperatura, los sustanciosos alimentos, las misteriosas noches y el cielo azul. La mente sufre un cambio y es imposible partir.

El holandés contemplo su vaso. Ahora trabaja en una oficina inglesa por un sueldo mínimo.

—En otros tiempos, poseí mi propia plantación. Al despertar por las mañanas, me sentía casi un rey. Observaba elevarse la niebla y como el sol cubría mis brazos de sudor. Era una vida espléndida.

"Construimos vías férreas para embarcar el caucho, y fábricas en el que trabajario. Lo gramos en Yava resultados de los que el mundo es sentir orgulloso durante muchas generaciones. Convertimos al país en uno de los más ricos del globo. Su densidad era de mil habitantes por milla y no existían cri minales ni parásitos".

El holandés jugueteaba, abstraído, con su vaso, contemplando las manchas de licor desparrramadas por la mesa. Sus manos eran enormes y macizas.

—Todavía no he llegado a comprender exactamente lo ocurrido. Gobernábamos Yava muy bien. Pero los japoneses conquistaron la isla.

Esto carece de importancia. También conquistaron las Filipinas de ustedes. Lo que ocurre es que en Yava establecieron un Gobierno formado por todos los mentecatos que nos habían estado molestando durante años. Fijese en lo que le digo. Todos los jefes indonesios de hoy sirvieron a los japoneses como esclavos, durante la contienda. Sin excepciones. Han demostrado pues, ser mentirosos, hipócritas, y falsos. Lea esta declaración oficial del primer ministro: "Durante la ocupación japonesa, el interés básico y dominante de Natsir, en tareas educativas, lo condujo a aceptar el cargo de jefe del Departamento de Enseñanza, por un término de tres años". ¡Que manera más delicada de designar a un traidor!

PREVE UN FUTURO TENEBROSO

—Buena. Admitamos que lo hizo para conservar la cabeza... aunque ningún holandés siguiera su ejemplo. Lo que no comprendemos es el comportamiento de América.

Una vez libertada Yava, ni los ingleses ni los norteamericanos proporcionaron a Holanda buques en los que trasportar las fuerzas encargadas de destituir al Gobierno marioneta. Por el contrario, ustedes los animaron a quedarse.

"Además, los comunistas aus-

tralianos rehusaron permiso a los buques holandeses para partir hacia Yava, con el beneplácito del Gobierno legal. En años futuros, cuando Indonesia amenace a Australia, cuando Indonesia y Asia amenacen California y Seattle, recuerden

dicho es cierto, jamás admitiré que hombres como él merezcan participación en las causas de sus. Los músculos de su cuerpo sobresalen.

—Son gentes indolentes y tupidas. ¿Quién pretendería señalar a leer a un perro? ¿Cuántos fueron mandados las Universidades de Holanda. Creo estallar de rabia cuando leo en los periódicos ingleses "el Dr. Tap" y el "Dr. C...". ¿Dónde consiguieron tales libros? ¿Pues en nuestros centros de enseñanza superior, con los pagos por las autoridades holandesas! Sin embargo, sólo ha servido para que atarjan contra sus bienchotes.

"Cuando el comunismo era de moda, eran comunistas. Cuando el fascismo japonés hizo popular, ellos también fueron facistas. Luego, los dólares americanos los llevaron al camino de la democracia.

adelante serán fanáticos maníacos, dispuestos a matar a los infieles. Y otra vez como usted, Buena cosa han conseguido ustedes! Ni más ni menos que la destrucción de Java.



Par Anake Angkanarbhone, el monje budista al que el autor conoció en Bangkok

que ustedes los americanos, junto a los comunistas de Australia, cavaron sus propias fosas, y que todo habrá concluido por su culpa".

El holandés deja su vaso, y puedo ver que tiene la frente cubierta de sudor.

—Regrese a Yava como un perro apaleado y traté de cultivar mis tierras, pero ningún hombre en sus cabales hubieran resistido las anagazas con que trataron de anularme. Todavía fue peor lo que vi en el país. La maquinaria está empujándose. Las grandes centrales eléctricas, en ruinas. Una cuadrilla de locos y exaltados lo destruye todo.

"Un Ejército derrochado al quila, por las noches, sus armas a los malhechores. Periodistas americanos han sido asesinados en las carreteras. Los funcionarios rurales están completamente pervertidos, y todo el mundo trata de buscar refugio en las ciudades... donde aquellos son peores. Muy pronto se declararán epidemias, y reinará el hambre y la miseria. Un caos espantoso, en fin".

LO QUE DEJAMOS

—Permaneci dos años en mis tierras, soportando insultos, obedeciendo infames leyes y pagando enormes sobornos. Pero cuando vi a este hermoso país sumirse en el desorden y la dejadez, tuve que partir.

"El Gobierno puede sostenerse otros tres años. Sucederán entonces grandes algaradas religiosas durante las cuales se asesinará a muchos blancos, y a ello seguirá la implantación de un Estado fascista.

"Los chinos invadirán a las ciudades y el Estado se hará comunista. Destrucciones y asesinatos en masa serán la consecuencia.

"En parte, ya he empezado. Cada noche tienen lugar crímenes y desafueros, y las gentes temen partir de los centros urbanos. El Gobierno controla quizá un tercio de la tierra; el resto está dominado por el banditismo, que no duda en atentar contra los blancos. Eso es lo que han conseguido los gobernantes adiestrados por los japoneses".

Mi interlocutor se muestra implacable en sus pronósticos acerca del futuro de Java. Aunque mucho de lo que ha

Copyright "El Correo Catalán" (el nombre del periódico) — "New York Herald Tribune Syndicate". — Derechos de publicación exclusivos. — Prohibida la reproducción total o parcial sin permiso escrito "El Correo Catalán de Barcelona".

AUMENTA EL DEFICIT COMERCIAL DE GRAN BRETAÑA

LONDRES, 13 (Efe). — El déficit comercial tres veces más que el año pasado.

El Ministerio de Comercio, sus estadísticas, demuestra que los primeros ocho meses de este año, el déficit comercial llegó a los ochocientos siete millones de libras esterlinas, o sea tres veces el déficit del año pasado durante el mismo período.

Mientras se amplía el déficit comercial, la amenaza de una escasez de dólares, también sigue adelante apoyado por la falta de petróleo procedente de Irán y la necesidad de recurrir al comercio con petróleo adquirido en zona del dólar.



Aprenda a cortar y coser las ropas de sus NIÑOS

Puede además constituir una verdadera profesión para usted y una fuente de magníficos ingresos.

Lahore

Corte y Confección por Correspondencia

Solicite envío folleto explicativo gratuito a

Instituto A. F. A.

Apartado 141

San Sebastián

Candelero del Elogio

La rosa de Jericó, flor de resurrección

¿Qué encanto puede ofrecer la llamada "rosa de Jericó" que en el medioevo ningún romano volviese de Palestina sin un ejemplar de la "anastatica hierochuntina" a la que atribuían virtudes supranaturales y casi milagrosas?

Porque ni es rosa, ni a rosa se parece, sino una planta insignificante, arbustillo enano, más bien espinoso, sin aroma su flor, que diríase decorativa el sentido del apelativo gentilicio — Jericó, significa la aromática, la perfumada — que se le otorga.

Pero la llamada rosa de Jericó constituye un caso típico en la flora del desierto; es la planta nómada y trashumante de los arenales.

Crece, como es sabido, en los yermos áridos del África del Norte y en los de Arabia, y cuando sus semillas llegan a la madurez, la raíz se seca, se quiebra y se descuaja del suelo.

La rama del arbusto se tuerce al interior y se aprietan unas con otras, transformando la planta en una pelota del tamaño de un puño, que al impulso del viento va rodando por la arena, durante semanas enteras, a través de la llanura inhóspita e interminable, hasta que llega a algún rincón protegido, a algún oasis, donde se detiene.

Bajo la influencia de la humedad, se extienden entonces las ramas, se abren los frutos y caen al suelo la semillas, que germinan con sorprendente rapidez y engendran nuevas plantas. Estas crecen también rápidamente y maduran antes de que desaparezcan los efectos de la sequedad.

Cuando retorna la sequedad esteparia, la nueva planta ya desecada recoge también sus ramas y reemprende el viaje iniciado por la madre a través de los desolados arenales.

Peo aún la rosa de Jericó, después de muchos años, puede volver a abrir sus ramas al solo contacto con el agua; de ahí le viene el nombre de "anastatica" o flor de resurrección.

Depósito Comercial

GARAGE SEGURA

Tel. 1321

PALMA

TERCE